

傑志三蛋贈航源打開亞協勝門



佐迪(右)替傑志先開紀錄。香港文匯報記者郭正謙攝

香港文匯報訊(記者郭正謙)傑志在亞協盃終於打開勝利之門，這支港超勁旅昨晚以3:0大破中國台北代表航源全取三分，力保出線的一線希望。

有盧卡斯受傷的傑志今場起用中村祐人及佐迪擔任正選，與費蘭度組成攻擊鐵三角。航源上次訪港給予和富大埔不少壓力，不過今場就被傑志控制大局，開賽僅9分鐘佐迪的頭槌就為傑志打開紀錄；領先後的傑志刻意放慢進攻節奏控球在腳，令航源鮮有機

會起腳射門，若非鞠盈智的遠射被門楣所阻，傑志早已拉開比數。

換邊後傑志仍然佔盡優勢，但費蘭度及佐迪先後失機一直未能擴大紀錄；其後陳晉一及鄭展龍兩名年輕球員入替為球隊進攻注入活力，完場前5分鐘鄭展龍更接應費蘭度後腳妙傳冷靜射入為傑志奠定勝局；加上費蘭度於補時階段的個人表演式入球，傑志最終以3:0擊敗航源打開今屆亞協盃勝利之門，全取三分下名列小組第三，仍有一絲出線機會。



傑志主力費蘭度(左)被嚴密看管。香港文匯報記者郭正謙攝

姚明：體育是一個小人生

經時間沉澱找到真正意義

從2008年創辦，到如今成長為中國最具影響力的體育慈善品牌之一，姚基金在創始人姚明看來，已從一個模糊的影子，變得越來越真實，經時間的沉澱找到了自身真正的意義。

「以體育人」，這是姚基金的核心理念。作為姚基金改善鄉村體育教育的核心項目，姚基金希望小學籃球季自2012年至今已連續舉辦七屆，有92萬人次鄉村孩子參與並從中受益。

樹苗需通過體驗成長

在引領越來越多的鄉村孩子愛上籃球的同時，姚明對「以體育人」也有了更深刻的認識。「這個體可以解釋為體驗、體育，很多也是體驗成長。成長是需要體驗的，成長有喜悅以及挫折，我相信這個東西我們都會找到它。以體育人，體育只是一個形態，歸根結底是一種體驗，通過體驗去澆灌這些小樹苗成為參天大樹。」

「體育實際上是一個小人生，人生未來會碰到的很多像團隊合作、意志品質等要素會在體育賽事當中用一種方法展現出來，就像很多時候大家所說的情景代入一樣，我相信體育在教育中發揮的作用對人的影響是非常大的。」姚明說。

2019年，姚基金公益行動不僅將繼續通過希望小學籃球季為鄉村孩子提供更好的體育教育，更將借助2019年國際籃聯籃球世界盃的「東風」，和男籃世界盃組委會攜手打造「姚基金2019國際籃聯籃球世界盃圓夢之旅」公益項目計劃。

「對於我們來說這是一種激勵，是對我們的一種肯定，有了更多的合作夥伴。」姚明說，「這次世界盃期間，我們可以有這樣一個機會、一個通道帶孩子們去看看世界，看看籃球這樣一個通過我們產生的文化，這是非常難得的。」

與男籃世界盃合作，對姚基金的發展來說無疑是登上了一個更高的平台。姚基金一直在向前，姚明也一直在思考。

做慈善也需升級換代

姚明表示：「姚基金當然可以仍然去捐贈學校等等，但是我們希望去提供一種服務，慈善是一種服務，包括捐贈在內。這就是我們思考的東西。做慈善，升級換代思考是沒有盡頭的，也許我們一階段思考解決了一階段的問題，但我們發現這個社會又進化了。我們要跟上這個時代，要不停地去學習，這個是沒有盡頭的。」

■新華社



以體育人是姚基金的核心理念。資料圖片



姚基金希望小學籃球季是改善鄉村體育教育的核心項目。資料圖片

天津女排亞俱盃分組首名晉級



李盈瑩(上)在比賽中扣球。新華社

香港文匯報訊(記者張聰 天津報道)2019「格林酒店盃」亞洲女排俱樂部錦標賽日前繼續小組賽的爭奪，代表中國出戰的天津女排遭遇分組賽最強對手哈薩克斯坦阿勒泰隊，最終她們直落三局完勝對手，三戰三捷鎖定小組頭名晉級。

面對分組賽最強對手哈薩克斯坦阿勒泰隊，天津女排派出了包括李盈瑩、劉曉彤、龔翔宇、姚迪、王媛媛五名國手的最強陣容。首局比賽，阿勒泰隊率先進入狀態，取得6:2的領先。隨後天津女排調整節奏，末段打出7:3的攻擊波，以25:21逆轉贏得首局。

第二局比賽，阿勒泰隊與天津女排在比分上一直僵持。但在李盈瑩的帶領下，天津女排還是在局末發力，以25:18再下一城。第三局，儘管阿勒泰隊加強進攻，最終仍舊以22:25輸掉了比賽。此役比賽，李盈瑩拿下了全場最高的21分，成為天津女排獲勝的頭號功臣。

賽後，天津女排主教練陳友泉對球隊的表現非常滿意。他表示，新加入球隊的龔翔宇、劉曉彤也與球隊的配合越來越默契，極大提升了球隊的實力。展望即將到來的淘汰賽，他強調，後面的淘汰賽會做好更充分、更細緻的準備，爭取一場一場打好。

鄭文傑世界盃資格賽折桂

本屆浪琴表國際馬聯場地障礙世界盃中國聯賽天津站賽事，日前進行第三個比賽日爭奪，其中香港騎手鄭文傑在150厘米浪琴表世界盃資格賽中排名第一。

本場比賽吸引到多達42對人馬組合參與爭奪，倒數第三位登場的香港騎手鄭文傑搭檔Fancyface憑藉第6道障礙的全場唯一的一個小迴轉以零罰分、72.22秒登頂冠軍領獎台；領先大半場的許新和愛駒Calipolas Son以零罰分、74.41秒獲得亞軍，另一騎手劉同晏騎乘玉龍奇迹以零罰分、75.74秒位列第三。

鄭文傑賽後接受訪問時表示：「今天跳的沒有之前比賽那麼流暢，主要贏在第6道障礙的一個小迴轉，之後也不是太流暢，幸而馬兒非常賣力，所以能夠拿到好成績，主要感謝牠。」

■香港文匯報記者 楊浩然

鄭文傑越過障礙。中新社



長話短說

港隊積極備戰世室棍網賽

香港文匯報訊 香港男子棍網球代表隊為備戰9月在捷克舉行、四年一度的世界室內棍網球錦標賽，參與了4月19至22日舉行的歐洲室內棍網球邀請賽2019(European Box Lacrosse Invitational 2019)以及4月22至25日舉行的Ales Hrebesky紀念盃室內棍網球賽(Ales Hrebesky Memorial)兩項賽事，並分別以5名及第18名完成比賽。

港隊(灰衫)在歐洲室內棍網球邀請賽險勝蘇格蘭。



新西蘭羽賽開幕 伍家朗輕鬆晉級16強

香港男子羽毛球手伍家朗，於昨日的新西蘭羽毛球公開賽首圈賽事中，輕鬆以直落兩局21:14、21:13擊敗泰國球手Suppanyu Avihingsanon，將與韓國老將李炫一在16強碰頭。

新西蘭羽毛球公開賽，是2020年東京奧運羽毛球積分賽第一站賽事，因此名將如國家隊球手林丹、印尼新星金廷或是日本的常山幹太也有參加搶分。在上周羽球亞洲錦標賽次圈止步的伍家朗，首圈面對泰國球手Suppanyu Avihingsanon未有受到太大考驗，在僅花了32分鐘下便以直落兩局21:14、21:13勝出。伍家朗次圈對手將是韓國老將李炫一，後者首圈以直落兩局21:19、21:18，擊敗馬來西亞代表宋浚洋。

其餘戰果方面，香港男雙組合張德正/楊銘諾在先贏一局21:15下，接連以17:21、14:21不敵日本組合岡村洋輝/小野寺雅之出局；女雙吳詠瑢/楊雅婷組合，面對印尼的Della

Destiara Haris/Rizki Amelia Pradipta組合先贏一局21:13，但最後同樣連輸19:21、15:21出局。至於國家隊方面，林丹於男單只花了25分鐘便以直落兩局21:6、21:7擊敗東道主代表文路達。女單李雪芮則以21:9、21:10，輕取印度代表普拉布德賽晉級。

■香港文匯報記者 楊浩然



伍家朗成功過關。資料圖片